Treballem els tipus de textos. El text exposmu.
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Llig aquest text expositiu extret de la viquipedia i contesta les preguntes.

1. Un satél-lit geoestacionari és unsatéllit artificial situat en orbita
geoestacionaria. En aquesta orbita el satél-lit déna una volta a la Terra en el
mateix temps que aquesta tarda a donar una volta sobre ella mateixa. En
conseqléncia, la posicid relativa del satél'lit respecte a la superficie terrestre
resta fixa.

2. S'utilitzen satéllits geoestacionaris especialment per a comunicacions
(satél'lits de comunicacions) i obtencio de dades meteorologiques (satel-lits
meteorologics). Molts dels satél-lits més coneguts sén satél-lits geoestacionaris,
com per exemple els satéllits Meteosat, Hispasat i Intelsat.

3. Els satél-lits geoestacionaris acostumen a ser grans i complexos perqué és
necessaria una gran quantitat de combustible per arribar a ['orbita
geoestacionaria i mantenir-la. Una altra rad és que la immensa majoria
son satél'lits de comunicacions comercials, que han de tenir vides utils molt
llargues i una fiabilitat elevada.

4. El gran interes d'aquesta oOrbita per a aquest tipus de satel-lits és que, vist
des de la terra, la posicid del satél-lit és fixa. Aixd evita que s’hagin d'utilitzar
sistemes de seguiment en les antenes que han de rebre i enviar dades des de i
cap al satél-lit, cosa que complicaria molt la utilitzacié del satél-lit com a repetidor
de comunicacions.

5. En el cas dels satél-lits meteorologics, el mateix fenomen permet enregistrar
dades meteoroldgiques (imatges) des d'una mateixa posici6 amb molta
freqliéncia (una imatge cada quinze minuts per al satél'lit Meteosat). Aixi els
meteorolegs disposen de dades suficients per a estudiar l'oratge i fer prediccions
acurades. L'obtencio d'imatges amb aquesta freqliéncia és impossible amb un
satél'lit no geostacionari, ja que tarden molt de temps (de dies a setmanes) a
tornar a passar per damunt d'un mateix lloc.

Satel-lit en drbita gecestacionaria



COMPRENSIO LECTORA

Selecciona la resposta correcta:

* Que és I'orbita geostacionaria?

a). Es I'drbita en qué el satél-lit fa una volta a la Terra tardant més temps que el
que tarda a fer una volta sobre ella mateixa.

b). Es I'drbita en qué el sateél'lit fa una volta a la Terra en el mateix temps que

aquesta tarda a fer una volta sobre ella mateixa.

c). Es I'drbita en que la Terra fa una volta al satel.lit tardant menys temps que

tarda a fer una volta sobre ella mateixa.

* Quins avantatges comporta aquesta orbita?

a). Evita que s’hagen de fer sistemes de seguiment en les antenes.

b). Provoca que s'hagen de fer sistemes de seguiment en les antenes.

c). Augmenta el senal del WIFI

* Quines sén les funcions per a les quals se solen utilitzar satél-lits
geostacionaris?

a). Per a comunicacions i obtencié de dades meteorologiques.

b). Per a comunicacions i obtenci¢ de dades personals.

c¢). Per a comunicacions i obtencié de dades cosmiques.

Ordena les idees d’aquest text de manera que tinga coherencia:

L’orbita és un parametre molt important per al satel-lit, ja que
determina quina sera la seua posicido respecte a la superficie
terrestre i el tipus de missidé que podra dur a terme.

A causa de les lleis de la mecanica celeste, les orbites dels satél-lits
tenen la forma d’una el-lipse.

L’orbita és la trajectoria que el satél-lit descriu en fer voltes al voltant
de la Terra.



Tria el paragraf on s’expressen les segiients idees:

e Avantatges de [I'orbita geostacionaria per als satél-lits de
comunicacions.

o Descripcio del satél-lit i I'orbita geostacionaris.
o Caracteristiques dels satél-lits geostacionaris.

o Avantatges de [I'orbita geostacionaria per als satél lits
meteorologics.

¢ Usos dels satél-lits geostacionaris.

Ordena les idees d’aquest text i relaciona les idees per mitja dels
connectors proposats:

Per aixo Per tant D’aquesta manera

La quantitat de satél-lits que pot haver-hi en orbita geostacionaria és
limitada.

El manteniment de I'6rbita d'un satel-lit geostacionari consisteix a restar
dins de la finestra que hi ha estat assignada.

S’eviten problemes de collisi6 i interferéncies entre satél-lits.

La Unid Internacional de Comunicacions ha dividit aquesta orbita en una
serie de finestres i regula quins satellits s’hi poden instal-lar.
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